

nos hitelszövetkezet
árucsarnoka.

z évad miatt a még
sü, 2 literes palacz-
ősegi

ORRÁS

ra szállítottuk le.
8 krért vétetik

Tisztelettel
k általános hitelszövetkezet

telep árucsarnoka
tca, megyeház mellett.

orrás!

HAJKERESKEDÉSE
LIBOR-nál

(kis-híd utca 8. szám.)

uri- és női parókákban,
elyen tisztelt hölgyvilágnak
ajfonatokban, elő- és egész
szisztán mindenemű haj
ilani, még pedig

bárhol.

ttal különösen ajánlom. —
snél jó hajminta kértik.

gadtatnak.

ermentve szögálok.

LVALLALTATNAK.



AGY KAROLY-ház.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 ft-kr.
Fél évre 5 " "
Negyed évre 2 " "

Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi tartalmáért felelős a szerkesztő: Nagy István. A lap kiadásának felelős: Kálmán István. A lap kiadásának felelős: Kálmán István.

Előfizetési helyben:
TRUBÓDI K. LAJOS és fjt.
OSATHY KÁROLY könyv-
kereskedésben és a kiadóhiv-
atalban KUTASI IMRE könyv-
szomádjában a postahivatalok
nál.

Ábránd és való.

Fentebbi czím alatt, az A. és V. egy országgyűlési képviselő ezen levelét közli:

Parlamenti csendéletünk végéhez közeleg s a nagy törvényhozási gépezet számtalan látható s láthatatlan titkos rugóival a jövő hó közepén ismét működésbe lép. Tulajdonképeni csendéletéről a nyáron át csak az ellenzékre nézve lehet szó, a kormány és pártjának bizalmi férfiai azonban nem pihentek; előbbi a megígért reformjavaslatok kidolgozásával, utóbbiak a kormányelnöknek a véderő-vita alatt igen komolyan megrendült egyéni tekintélye s állása tartozási kísérleteivel lévén vala elfoglaltak.

Mennyiben sikerült ez nekik, mennyiben nem, nehány hó alatt elvlik. Bizonyos ez irányban táplált ábrándoknak azonban — s erre idejekorán figyelmeztetjük elvtársainkat — ne engedjék át magukat. Először is ne higgyék, hogy a pénzügyi egyensúly már az 1890-ki költségvetésben helyre lesz állítva. — Főhivatalos lapok ugyan, nem tudni mi czézből, ezt hirdelik, de a valóságban nincsen ugy. A sok százalékkal fölemelt közvetett adók s az adóprés bámulatos szigor s minden tekintetben s kimélyt kizáró működése daczára odáig ez idő szerint még nem vagyunk. A pénzügyi eredmény ez évről tagadhatatlan, jelentékenyen kedvezőbb, mint a múlt évében, a kormány takarékosabban s magát az előirányzathoz alkalmazva gazdálkodott ez évben, a nemzeti bámulatos türelem és önmegadással viselte és viseli a terheket, a nagy conversió a pénzpiac igen kedvező áramlatai közben fényesen sikerült, a békekilátások erősültek, szóval a finansziális helyzet javulásának minden föltétele megvolt s így az eredmény is kedvező kell hogy legyen. De az egyensúly 1890-re — mint azt Tisza profétája kilátásba helyezte — nem valószínű s az még egy ideig s z é p á b r á n d marad.

Egy másik ábrándot is el kell végre osztatnunk. Ellenzéki lapjaink egy idő óta egészen beleélték magukat azon hiedelmbe, hogy Tisza ez ősszel vissza fog lépni állásáról. Megvalljuk, e föltételezés elég ok is részolgal. Nem csak a nemzet értelmiségének zöme, de a saját pártja egy jellemesebb és tekintélyesebb része előtt is elvesztette auctoritását s a bizalmát. Ez a része a pártnak erőszakolta rá Szilágyi Dező miniszterségét, ez a rész óhajtaná visszalépését, s ez tette magát bizalmas aton Szógyény-Marich, Kállay Béni, sőt nemrég gr. Zichy Józseffel is

A „DEBRECZENI” TÁRSZÁJA.

Egy éj borzalmai.

Szép nyári este volt. A csillagok fenn ragyogtak az égen; a hold órkáros világa reszketett a fák lombjain s a hold sárgás-olykor egy-egy csillag hullott alá, hosszú tűzgöngyöt rajzolva az égen. Csendesség volt mindenfelé: elnémult a város zaja, s emberi léptek és hangok nem voltak hallhatók.
Ott ültem asztalomnál, karomra támasztott fölvel, egyedül, szomorúan, bánatosan. Bele bámultam a gyertya világába s úgy eltűntem valamin: tán magam sem tudtam, miről ábrándoztam? Csak azt tudtam, azt éreztem, hogy valami itt belől úgy fáj s valahányszor megrezentett ott egy hur, mindannyiszor egy-egy édes emléket idézett föl lelkem, mely egy bú, nehéz sóhaj szárnyán szállott ismét tovább.
Egyszer aztán megint rezzent a hur: azt hittem, hogy elszakadt; mert oly panaszos, kétségbeesett hangon szólott. Valami juttott eszembe, a mi már régen elmúlt, nagyon régen. Arczomra egy éjjeli lepkét érezek lezállani, mik ott repedtek előttem a gyertyaláng körül. Vajjon csakugyan az-e? Uda nyu-

érintkezésbe, hogy valamelyikük hajlandó lenne-e Tisza örökségét elvállalni? Tették pedig ezt Tisza háta mögött s azon szilárd elhatározással, hogy mihelyt alkalmas utódot találának, az ő gondjuk s feladatuk lesz a párt többi tagjait is Tisza visszaléptetésére rábírn. Legfőbb reményüket a mostani külügyi osztályfőnök Szógyény-Marichba helyezték, mert egyrészt a koránál persona gratissima, másrészt pedig a parlament minden pártja előtt osztatlan rokonszeny és tiszteltetésben részesül. A tapogatózást e részben nagy óvatossággal a külügyi osztályfőnök egyik közeli rokona, most főrendiházi tagra bízták, de Szógyény határozottan megtagadta a miniszterelnökség elvállalását. Eppen így jártak Kállay Béniel is. Zichy gróf pedig oly föltételekhez kötötte belépését, melyekhez az illetők opportunítási szempontból még nem találták időszertnek hozzájárulni.

Ezen stádiumban vannak a dolgok most is. Tény, hogy a kormánypártban magában megvan egy áramlat, mely Tiszától már szabadulni szeretne; de az is tény, hogy utódjára nézve még nem bírtak megegyezni; a legfőbb akadály azonban az, hogy Tisza nem akar visszalépni s e tekintetben most már nem annyira egész pártjáról, hanem leginkább a korona változatlan bizalmára támaszkodja. — Azért csak ábránd volt, és ma is az, hogy Tisza önként vissza akarna lépni. A kik ezt hitték, nem ismerik őt, hogy képesebb minden győlöletet, szitkot, gunyt s az egész nemzet megvetését elviselni, semhogy a hatalmat odahagyni s hogy ő a mig él, nem fog lemondani, mig azt tennie nem lesz — muszáj.

De azért mégis van mód, hogy visszalépni kényszerüljön. S ez a mód az ellenzék kezében van. Conditio sine qua non, hogy mint a véderő-vitában, Tisza személyével szemben mindkét ellenzék össze-tartva, egyöntetűen járjon el. Ne lankadjon legerélyesebb támadásaiban, ne engedje magát s erélyt lelohasztani a kitarított sajtó denuncziációi s szenvelgett megbotránkozása által s legyen körülhatárolt minden téren azon rendszerrel szemben, melynek Tisza Kálnán az inkarnációja.

Tudva azt, hogy csak csalóka ábránd az ő önkényes visszalépésében reménykedni, vessenek ők véget a megpuhításukra számító illúzióknak s válogassák eszközeiket azon férfiak megfelelően, ki a hatalom megtartásának mindent képes

lok: — de most már tudtam, hogy nem lepke volt az: csak a szememből alá pergő könnyecskéket éreztem. Istenem! miért-e könnyecsepp? hisz nekem senkim sincs, a kit megsirassak. Vagy tán nem is könnyek ezek? Miért sírnék én? Szabad egy férfianak sírni azért, hogy egy csillag lehull az égről, egy lepke elperzseli szárnyát, egy szív elnémul? De nini, ép' most repült a gyertya lángjába az a bóhó kis állat: . . . ki akarta halálát? tán szomorú volt szegényke, s vágyott meghalni? . . .
Szegény kis lepke, ki fog téged megsiratni? . . . A napok elmúlnak lassankint s téged elfelejtene, mint azt a szép, kékszemű szöke . . .
Csitt! . . . Ki beszél itt körülöttem? Valami neszt hallék: lágy susogást, édes kacaját, csattanó csókot . . . Valaki mintha beszélt volna egy szöke lányról, a kinek kék szeme volt. . . . Tehát itt van ő? Mutassátok merre van; hisz' én őt látni akarom még egyszer. Engedjétek, engedjétek, hadd látom még egyszer őt! . . .
Aztán ismét csak bámolok a gyertya világába; fejem lázas gondolatoktól zug: valami ott belől úgy zibong, úgy forr. Az ablakomra hajló vadgezetnyefa lombjai közt pajkos szelő enyeleg s a tánczó levelekben a hold báyadt fénye libeg ide-oda. Egy-

feláldozni. — Legyenek tisztában egyszer már, hogy Tiszával szemben mi az ábránd és mi a való, és ahhoz mérjék aztán működésüket a parlamenten belül és kívül, másként az ő megbuktatása még éveken át csak — ábránd marad.

— Belföldi hírek. Gönczy Pál, a vallás- és közoktatásügyi miniszter államtitkárja, nyugalmába vonult. Utódja valószínűleg Gömör Öszkár min. tanácsos lesz. — Az egyiptomi szembetegség ijeszítő mérveket ölt Pestmegyében. A ragály főfészke Kalocsán van, hol az összes lakosságnak tíz százaléka szenved e bajban, vagyis 22,000 lakos közt, több mint 2000 trachomás beteg van. — Öngyilkos huszár-önkéntes. Egy tekintélyes bajai család sarja, Sutrélyi Öszkár huszár önkéntes Budapesten öngyilkosságot követett el. Tettének oka ösmereetlen. — Kossuth-emlék Szentese. Nagy elismerés illeti meg Szentese városát, melynek polgárai közadakozásból emléket emelnek Kossuthnak Az emlékkő jövő márczius 15-én lepleztetik le. — A közigazgatás reformjának gyors megoldásáról a „Nemzet” tegnapi számában nem valami biztatólag nyilatkozik s ha helyesen adja elő a kormány nézeteit, ugy az országgyűlésnek a jövő élezzsákban is alig lesz alkalma a kérdés elintézésével foglalkozni. — Halálozás. Pili Négy Ferenc, a budapesti belvárosi reáliskola igazgatója, legismertebb tanfőnök egyike, ki irodalmi téren is működött, tegnap 75 éves korában elhunyt. — Kókán a törvényeszek előtt. A budapesti törvényeszek előtt tegnap került tárgyalásra Kókán Jánosnak, a kereskedelemügyi miniszterium elnöki segéd-hivatala egykori igazgatójának sikkasztási büntüge. Kókán mind a rendőrség előtt, mind pedig a vizsgálóbíró előtt bevallotta, hogy a szóban forgó negyvenkétezer forintot ő maga sikkasztotta el. A tegnapi tárgyalás során azonban egy meglepő fordulattal állott elő, és leplezni kezdte a miniszteriumban szerinte uralkodott botrányos rendszert. Kókán a tegnapi napon tett vallomásaiban csak huszonegyezer forint sikkasztását koncedálta, az összeg másik részét — ugy állítja — a volt miniszter és államtitkár jogtalanul kölcsönökre utalványozták ki, részben önmaguknak, részben pedig hivatalbeli barátjaiknak. Szechenyi miniszter egymaga, a választás idejéről tizezer forintot vett fel a Kókán-pénztárból, és ez összeget minthogy az állampénz volt, a kinstár terhére iratta fel. Matlekovich államtitkáról a vádlott azt mondja, hogy hamis nyugtákkal manipulált. Ily viszonyok között azután maga az ellenzék is fejét vesztette, s egy szép napon — így mondja Kókán — az egész összeg eltűnt az ő fejére sűtöttek. A vádlott továbbá a tárgyalás folyamán elmondta, hogy az ő pénztárhoz létezett a miniszteriumban egy „másodlagos kulcs” is. Ezzel többen kényők kedvük szerint nyitották fel a pénztárt, és abból kisebb-nagyobb összegeket vettek ki. Ellenzék, rovincsolás épenséggel nem létezett, és a vádlott, az ellenzék hiánya áldozatának érzi magát. A tárgyalás több napig el fog tartani.

— Külföldi hírek. Spiritista kongresszus. Párisból jelentik, hogy ott teg-

napelött gyűlt egybe a nemzetközi spiritista kongresszus, melyen a föld minden tájékról, mintegy 90,000 spiritista képviselteti magát. — Ismét a has felmetsző. Londonban Whitechapelben egy borzalmasan megcsontított női holtestet találtak. A gyilkosságot, ugy látszik, hasonló módon követték el, mint a korábbi gyilkosságokat, ugyane városrészen. A holtest szába volt burkolva s feje, kezei és lábai hiányoztak. — Hetven munkás halála. A mauricevodi szén- és vas-kőbánya kigyuladt, 70 bányász lelte halálát. A orosz trón örökös tegnap érkezett Kielbe, hogy onnan a Vilmos császár vezetésé alatt tartandó német hadgyakorlatokra utazék. — Elhunyt herceg III. Károly monakói herceg, a legszabadabb hazard-játék megalkotója, ki utóbbi időben gyakran betegeskedett, tegnapielőt meghalt. — Kínai árvíz. A Sárga folyó kiöntése borzasztó pusztításokat vitt végbe a Shantung tartományban. A folyó 250 lábnyi hosszúságában öntötte el a vidéket. A Boulanger üggy. A sajnánamegyei praefectura visszautasította Boulanger és Rochefortnak kandidálási nyilatkozatát, melyeket egy huissar adott át. — A tábori tüzérsergő szaporítása. Bécsi hírek szerint a katonai kiadások a közös hadsereg tüzérsergőnek tetemes szaporítása folytán jelentékenyen emelkedni fognak. A műszaki bizottság új 12 centiméteres ágyút konstruált, mely most be fog hozni egyelőre ugy, hogy minden tüzérdandár négy ily ágyuból és négy löszkereséből álló úteget kap. Ezzel a tüzérsergő 14 új úteget, összesen 64 hat-hat lovas előfogatu ágyúval s 64 löszkeresszal, 50 tisztel, 1000 emberrel és 800 lóval fog szaporodni. — A nagy hadgyakorlatok. Kedvező időjárás mellett tegnap kezdődtek meg a tulajdonképeni hadgyakorlatok Zwittau és Leitomisch között. A király és a főhercegek élénk részt vesznek a gyakorlatokban. Leitomischben ő felsége tegnap vette át az új csehországi helytartó hivatalos esküjét is.

Hogy készül a választói névsor?

Debreczen, 1889. szept. 12.
Többször felhívtuk már a nagy közönség figyelmét azon anomáliára, hogy a képviselőválasztásra jogosított polgárok névsorát mily önkényesen szokta összeállítani — a kormánypárt. Igen, a kormánypárt, mert sem az özszeirő küldöttségbe, sem a központi választmányba nem engednek ellenzéki embert bejutni, egyáltalában nem csak nálunk, hanem országsszerte is a kormánypárt intézi a választók névjegyzékének összeállítását, természetes tehát, hogy miután minden szentnek maga felé hajlik a keze, van rá bőséges gond, hogy a kormánypárt érdekei a névsor összeállításánál kellő figyelemben részesüljenek.
A debreczeni kormánypárt hasonlólag nagy gondot fordít a névsor összeállításánál — a saját érdekre. A kormánypárti választók számát még galicziai importtal is gyarapítják, mig ellenben ha csak egy makulányi hibát is fedeznek fel valamely ellenzéki emberen: annak pusztulnia kell a névsorból.
Az ilyeneket már tehát előzetesen ki-

fekszem. Oh, mint szeretnék aludni csak egy percig is: de nem lehet, valami úgy ébren tart. Már a takarót is szememre húztam, gondolva, hogy így tán jobb lesz. Miért nem alhatom, hát már aludni sem lehet nekem? . . .
Hirtelen kiugrom az ágyból, s ismét öltözni kezdek. Aztán szilaj léptekkel barangolok össze utczát, mezőt, kertet. Egyszer aztán megállok: a sötétség miatt nem látunk szemem. Sötét felhő ereszkedik az égre, s eltakar előlem holdat, csillagot. Tapogatózom magam előtt s a mint ujjam egy-egy hideg, sima követ érintenek: dermesztő hidegség fut át tagjaimon. Nem tudom hol vagyok; előttem, utánam, felettem és alattam feketeség. Szemeim kápráznak az erős nézésőtől. Aztán sűrűn villámlik az ég, s a pillanatnyi világosságnál kivihetem az aranybetűs márvány oszlopokat. Most már tudom, hogy a temetőben járok. Gondolkozom: hogy jöttem én ide? Van-e itt valakim, a kinek én éjnek idején eljőjék e borzalmas helyre virrasztani, vagy csak eltévedtem? . . .
Talan nem is ide akartam én jönni? . . . Egy hur ismét megrezdül itt belől, s valami láthatatlan kéz előre taszit. Vágy, és félelem támad szívemben, s aztán még vagy ezer különböző érzés.
Lassan, előre nyújtott kézzel, tapo-

hagyják a névsorból. Most pedig az a furcsaság esett meg rajtuk, hogy midőn a saját magukat összeállított névsort végig nézték, úgy találták, hogy különösen a II-dik val. kerületben aggasztóan nagy az ellenzéki választók száma! Nosza tehát, meg kell roslálni a névsort, ki kell egy csomó ellenzéki reklamálni!

A névsor összeállításánál ók maguk követték el némi szabálytalanságokat az évszámokkal és házszámokkal s most — a saját hanyagságuk alapján — 140—150 olyan választó polgárt akarnak megfosztani választói joguktól, kik eddig is választók voltak, kik adójukat a kellő időben befizették s kik semmi restannciában nincsenek!

Merésnek neveznök ezen eljárás, ha egyuttal nem volna neveltséges is!

A kormánypart részéről különösen hárman tűnnek ki a reklamáció terén: Dr. Magoss György fiatal ügyvéd, Márk Endre kevésbé fiatal ügyvéd, és Fráter Imre éppen nem fiatal pártelnök urnak.

A reklamációikban érintett választó polgártársainkat figyelmeztetjük, hogy a névsor szept. hó 20-tól 30-ig kézzelírve leszkívés s ha a központi választmány nem adna nekik igazat: jogaik megóvása végett felebezzenek a magy. kir. kuriához, mely az ily jogtalan kortes-fogást bizonyára nem fogja szankcionálni.

A fentemlített reklamációk 3 diszpeldányát ime szóról-azóra bemutatjuk:

I.

Tekintetes központi választmány!

Az 1874. XXXIII. t. cz. 1. §-a értelmében választói joggal csak azok bírnak, a kik a törvényben előirt feltételek és kellekeken kívül 20-ik életévüket betöltötték, minthogy a pétéria-utcai névjegyzékben 11, 15, 21, 29, 41, 44, 49, 57, 61, 70, 71, 73, 89, 93, 94, 107, 111, 113, 119, 129, 132, 154, 165, 183, 187, 198, 206, 213, 221, 234, 237, 241, 272, 277, 278, 288, 295, 331, 332, 353, 369, 380, 407, 426, 439, 445, 452 és 471. tétel alatt oly egének szándékoltatnak választókul felvétetni, a kiknek életkora egyáltalában nincs semmi által megállapítva s a függetlenségi párt egyik szereplő férfa éppen a legközelebbi választásnál a választói lajstrom hasonló fogvatkozását felhasználva, oly egyént szavaztatott le a jogosult választó helyett, a ki a névjegyzékbe felvéve nem volt, s így nagy városban, mint a miénk, a hasonló nevek összecserélése könnyen lehetséges; elhalt apa helyett fia és megfordítva könnyen leszavaztatható, a nélkül, hogy az eljárást a törvény sulya érhetne.

Minthogy a jelzett tételek alatt választók gyanánt felvétetni czélzott egének a szemlére kitett határidőn belül e hiányokat nem is kísérlettek meg pótolni, az e tekintetben szükséges adatnak pedig hivatalból beszerzését a törvény nem rendeli, de különben is a 41. § értelmében a pótlások már most meg nem tehetők, a fentebb már előadott okokból a választási törvény 44. §-a alapján felszólalok s kérem a tekintetes központi választmányt, hogy a választási törvény 1. §-a minősítésének meg nem felelő s általam fentebb elősorolt tételek alatt az összeírasi névjegyzékbe felvett egényeket u. m.: Balla János, Balogh István, Bancsi János, Bajdó Ferenc, Bogdán István, Borsos István, Bőr Sándor, Bury István, Csieső Károly, Csizsár Sándor, Csizmadia István, Csontos József, Diószegi János, Ecsedi Ferenc, Ecsedi János, Fazekas János, Fekete Bálint, Fekete János, Géder Sándor, Gyórfi

Gábor, Hadházi Bálint, Kaliczki József, Kaló László, Kiss Sándor, Kiss József, Kovács István, Kozma Péter, Kun János, László József, Magyar András, Márton Gábor, Major Bálint, Nagy Lajos, Nagy Sámuel, Nagy Sándor, Nehéz József, Oláh Sándor, Rácz Bálint, Rácz Gábor, Sipos Bálint, Szabó József, Szigeti István, Tóth István, Uri Lajos, Jándi János, Juhász Péter, Varga György és Vince Imre Péterfia utcába tartozó lakosokat a választói névjegyzékből feltétlenül kitöröltetni s erről engem végzésileg értesíteni méltóztatassék.

Tisztelettel: Dr. Magoss György.

II.

Tek. központi választmány!

Az 1874. XXXIII. t. cz. 1. §-a értelmében választói joggal csak azok bírnak, a kik a törvényben előirt feltételek és kellekeken kívül 20-ik életévüket betöltötték, minthogy a Hatvan utcai névjegyzékbe 25, 26, 27, 37 58, 68, 83, 87, 143, 159, 160, 168, 196, 201, 202, 203, 218, 262, 269, 273, 281, 286, 291, 305, 309, 313, 314, 315, 323, 328, 331, 337, 344, 345, 346, 368, 374, 380, 401, 405, 413, 418, 449, 452, 463, 464, 494. tétel alatt oly egének szándékoltatnak választókul felvétetni, a kiknek életkora egyáltalában nincs semmi által megállapítva s a függetlenségi párt egyik szereplő férfa éppen a legközelebbi választásnál a választói lajstrom hasonló fogvatkozását felhasználva, oly egyént szavaztatott le a jogosult választó helyett, a ki a névjegyzékbe felvéve nem volt, s így nagy városban, mint a miénk, a hasonló nevek összecserélése könnyen lehetséges; elhalt apa helyett fia és megfordítva könnyen leszavaztatható, a nélkül, hogy az eljárást a törvény sulya érhetne.

Minthogy a jelzett tételek alatt választók gyanánt felvétetni czélzott egének a szemlére kitett határidőn belül e hiányokat nem is kísérlettek meg pótolni, az e tekintetben szükséges adatnak pedig hivatalból beszerzését a törvény nem rendeli, de különben is a 41. § értelmében a pótlások már most meg nem tehetők, a fentebb már előadott okokból, a választási törvény 44. §-a alapján felszólalok s kérem a tekintetes központi választmányt, hogy a választási törvény 1. §-a minősítésének meg nem felelő s általam fentebb elősorolt tételek alatt az összeírasi névjegyzékbe felvett egényeket u. m.: Bartha Dániel, Bartha János, Berkesz István, Bőr István, Csire Sándor, Dobi Mihály, Ecsedi Imre, Horváth Gábor, Kecskés János, Kecskés József, Keszeri Abrahám, Kovács Béla, Kovács István, Lengyel István, Molnár János, Nagy Albert, Nagy Gergely, Nagy Sándor, Nagy József, Nánási Lajos, Orosz Mihály, Pap László, Paragh Mór, Pataki György, Pataki Ferenc, Sarkadi István, Sarkadi József, Stern Jakab, Szabó Bálint, Szabó Mihály, Székely István, Szigeti Ferenc, Szöllősi Gábor, Szűcs Lajos, Tömösvári Mihály, Tömösvári Péter, Jeney József, Jóna Bálint, Vekony János, Hatvan-utcai lakosokat a választói névjegyzékből feltétlenül kitöröltetni s erről engem végzésileg értesíteni méltóztatassék.

Márk Endre.

III.

Tek. központi választmány!

Az 1874. XXXIII. t. cz. 1. §-a értelmében választói joggal csak azok bírnak, kik a törvényben előirt feltételek és kellekeken kívül 20-ik életévüket betöltötték, minthogy a Piacz utcai névjegyzékben 7, 14, 17, 18, 30, 32, 35, 43, 106, 107, 112, 153, 179, 184, 189, 190, 191, 197, 218, 224, 226, 242, 245, 247, 256, 257, 259, 260, 261, 263, 287, 288, 298, 312, 330, 331, 375, 376, 377, 380, 384, 389, 397, 400, 423, 426, 499, 503, 506, 516, 517, 552, 556, 558, 559, 561, 572, 575, 606, 611. tétel alatt oly egének szándékoltatnak választókul felvétetni a kiknek életkora egyáltalában nincs semmi által sem megállapítva s a függetlenségi párt egyik szereplő férfa éppen a

legközelebbi választásnál a választói lajstrom hasonló fogvatkozását felhasználva, oly egyént szavaztatott le a jogosult választó helyett, a ki a névjegyzékbe felvéve nem volt s így nagy városban, mint a miénk, a hasonló nevek összecserélése könnyen lehetséges, elhalt apa helyett fia és megfordítva könnyen leszavaztatható, a nélkül, hogy az eljárást a törvény sulya érhetne.

Minthogy a jelzett tételek alatt választók gyanánt felvétetni czélzott egének a szemlére kitett határidőn belül e hiányokat nem is kísérlettek meg pótolni, az e tekintetben szükséges adatnak pedig hivatalból beszerzését a törvény nem rendeli, de különben is a 41. § értelmében a pótlások már most meg nem tehetők, a fentebb már előadott okokból a választási törvény 44. §-a alapján felszólalok s kérem a tekintetes központi választmányt, hogy a választási törvény 1. §-a minősítésének meg nem felelő s általam fentebb elősorolt tételek alatt az összeírasi névjegyzékbe felvett egényeket u. m.: Arany András, Bagi József, Bak János, Bak József, Balog Mihály, Balog János, Barna József, Bereczki István, Dobi Bálint, Dobi János, Ecsedi József, Földesi János, Gyöngyösi János, Halász Károly, Harangi Bálint, Harangi István, ifj. Harangi István, Hajdu Péter, Horváth József, Igaz Pál, Imre János, Kállay Mihály, Kecskés Ferenc, Kecskés Lajos, Kerekes Miklós, Kerékgyártó Mihály, Király András, Király Péter, Király János, Kiss Ferenc, Kovács Bálint, Kónya István, Lakatos András, Loós János, Loós János, Nagy Bálint, Nagy Ferenc, Nagy Imre, Nagy Sándor, Nádasdi János, Némethi János, Oláh András, Posta Péter, Radácsi Ferenc, Szabó Gábor, Szabó István, Szabó Lajos, Szabó József, Szóvetes István, Tamás István, Tar Mihály, Tarnóczy Sándor, Teray József, Tóth Bálint, Tóth János, Varga András, Vas Mihály, Piacz-utcába tartozó lakosokat a választói névjegyzékből feltétlenül kitöröltetni, erről engem végzésileg értesíteni méltóztatassék.

Fráter Imre. 2-ik ker. választó polgár.

HELYI HIREK.

* Színügyünk. A „Debr. Ell.“ cikkirója kijelenti, hogy a Valentin igazgató ur által igényelt subvenczió összege 3000 forintot tenne ki, a cikkhöz fűzött szerk. megjegyez pedig a tanácsot, a városi közgyűlést és Komlóssy Arthur, színezeti elnök urat apostrofálja a végett, hogy a subvenczió dolgában közreműködjenek. Addig is, míg a most távollevő színházi felügyelő ur kimutatásai ből a 1) színházi bizottság, 2) tanács, 3) közgyűlés, 4) Komlóssy Arthur elnök ur, 5) „Debrecezi Ellenőr.“ 6) „Debrecezi.“ és 7) a közönség azt, a mivel most sem bírnak, t. i. biztos fogalmat meríthetnek arra nézve, hogy a szingagatónak nyújtandó subvenczió megszavazása valóban utolsó menedéknek tekintendő-e mi valamit mégis csak megjegyeznének. Csakugy, sub rosa kérdenők, hogy hat igazán azt méltóztatnak hinni, hogy Valentin urnak nincs évenként éppen 3000 forintnyi subvencziója? A városi 6000 forintos kölcsönörirja a „Debr. Ell.“ cikkezje, hogy ennek megtagadása „könnyen megtörténhetik.“ pedig nekünk nagy okunk van hinni s miut talán esetleg városi hivatalnok, — tudhatja a cikkiró ur is, hogy ezt a kölcsönt tekintni a nemes város oly subvenczió, a mely kammattalan kölcsönnek fele mindig visszafizettetik, az igazgató által és neki ekkor ugyanennyi ujra és azonnal visszafizettetik! Mi egyeb ez, ha nem o k o s a n a d o t t s u b v e n t i ó s o l y e s z l e y e s e l j á r á s, a melynek alkalmazásával p. o. Krecsányi sem „menekülhetett“ volna Debreczenből szerződésének felmondásával (és nem me g s z e g e s e v e l) ugy, hogy azóta minden estendőben vissza is keredkedett.

* A kaszálók helyszínelése és telek-könyvezése a Fancsikán a következő kaszálóbirtokosok kaszálóra, a következő sorrendben folytattatik, u. m.: 1889. Szept. 16-án: Fogarasi János 2021, Sipos Bálint 872, Bisotkai Gábor 253, Márton Jánosné 3643. Csige Ferenc 661, Debrecezi György 1187, Kozák Mihály 357. Szept. 17-én: Kovács Sándor 490, Tóth József 2904, Sipos Bálint 2996, Major Péter 2058, Major Péter 686, Némethi Mihály 1545. 1889. Szept. 18-án Boldogh István 2319. — Kovács István 2273, Kálmán János 2245. — Sarkadi András 1299, Kocsis András 447, Erdői András 608. 1889. Szeptember 19-én: Török Bálint 891, Somogyi János 2377, Kóvári Sándor 1937, Kardos János 1401, Csapó Péter 440. 1889. Szeptember 20-án: Vecsey Imre 1052, Szekeres Jánosné 2333, Kozák Ferenc 1289, Sarkadi András 1299 számok alatti lakosok kaszálóra. A jelentkezés és tárgyalás a fancsikai telek-csoszahánál történik, s onnan folytattatik a helyszínen. A meg nem jelenők, vagy közre nem működők részére képviselő rendeltetik, s költségükre ezzel hajtatik végre az eljárás. A városi tanács.

* József főherceg gyöngyölkedése folytán lemondott arról, hogy e hó 12-én Nagyváradra menjen. A honvédségi gyakorlatokat tehát nélküle fogják megtartani. Kassai Farkas Dániel tábornok dandárparancsnok e hó 16-ig, míg a gyakorlatok tartanak Nagyváradon marad. Kubinyi altábornagy, kerületi parancsnok is megerkezett s folyó 13-án este Graf Edé lovassági tábornok is odautazik és 14-én szemlélt tart a csapatok fölött. A 3. honvédségi gyakorlatok eddig Debreczenben gyakorlatot legényei, több mint 1200 ember, tegnapelőtt érkeztek menetben Nagyváradra.

* A színházi bérletet most is Foltényi Vilmos ur eszközli. Mint értesülünk, a bérleti száma szépen szaporodik. A régi bérleti előjegoi f. hó 20-ig tartanak. A trérlat f. hó 26-án érkezik Debreczenbe s 28-án kerdi meg előadásait. Szótársulatunk — m. szigeti működése után — rövid időre Beregszászba is átmege. Máramaros-Szigeten a terület szépen partolják s annak kiváló kedvencei közé tartozik a Somló-pár is. Somlóné — a „Máramaros“ cz. lap szerint — a „Subhancz“-ban felülmulta eddigi összes elődeit.

* Választás. A helybeli kereskedelmi akadémiá önképzőköre tegnap tartotta alakuló gyűlését, Dr. Szántó Sámuel felügyelő tanár előnöke alatt. Tiszviselőkné a következők választottak meg: Elnökek: Kati n s z k y Ernő III. éves, egyhangulag. Alelnökek: P a l l a g h y A u d o r II. éves. Titkárnak: G o t t f r i e d A l b e r t III. éves, egyhangulag. Főjegyzőnek: G e i g e r B e l a III. éves. Főpenztárnoknak: G r o s s S á m u e l III. éves, egyhangulag. Aljegyzőnek: S z i l v á s s y I s t v á n III. éves. Penztári ellenőrnek: R i g ó A l f o n z II. éves. Segédpenztárnoknak: B i k f a l v y I. éves. Segédjegyzőnek: E l l e n b o g e n S á m u e l I. éves.

* Vedekezés himlő ellen. Himlő járvány idején — lapunknak egy e tekintetben tapasztalt vidéki barátja azt ajánlja, hogy a beteget a bajnak akár kezdetén, akár derekán enyhé meleg vízben, — melybe üröm és tölgly, eger, vagy cserfahéj is lehet befőzve, — 10—20 percig füröszteti kell. Fordász után ugyanazon melegvízbe mártott és jól kifacsart két vizes, s rá egy száraz lepedőbe kell jól szorosan bele göngyölni, s mindaddig benne tartani jól betakarva, míg jól kiizzadott. Ezt 1—2 nap mulva ismételni kell. Ezen eljárás nedves meleget idéz elő és a polusokat megnyitván, a himlő gyorsan és könnyedén kiver, s el is mulik, mint a szivárvány feltetszik és eltűnik. A huzamosabb ideig tartó, majdum minden erőt felemészteni szokott láz, pár nap alatt véget ér s idő nem lesz arra, hogy a

gatózza megyek még egy darabig, aztán nagyot villámlik s én fáradtan, kimerülve s a felemlőt elcsigázva rogyok egy kis puha halomra.

A mint elaléltásgomból kissé magamhoz tértem, közelebb húzódtam a sirkőhöz. Ujjaimat a vésett betűkön végig jártatám, s a sötétben betűzni kezdtem. Sokáig tilhettem ott, míg tájékozhattam magamat. A villám fényénél aztán elolvastam a siritort. Annak a kékszemű szőke lánykának a neve volt felírva aranyos betűkkel arra a síma, hideg márványra. Megtapintottam a követ, s aztán megcsókoltam azokat a betűket sorba mindet.

Brrr!... de a hideg volt, még a lelke is megrázkódott belé.

Átkaroltam azt a hideg követ, s ráhaj tottam lázas fejemet. Keservesen zokogtam ott sokáig. Az ő emléke támadt fel újra bennem; annak a szelid, kékszemű szőke lánykának az emléke, a kit én egykor úgy szerettem.

Miért halt ő meg? Vagy tán meg se halt, csak álmodik most én föllem? ... Talán tudja is most, hogy itt vagyok mellette? Oh, Istenem! hisz' ő nem volt ilyen szótlan soha; ha ajkai hallgattak, akkor mosolygó szemei beszéltek kimondhatatlanul édes, bábályos hangokon...

Még nemrég együtt beszélgetének, pajkos, enyelgő hangon tártá fel jóvendőket s hizelegye simult keblemre. Néhány nap mulva már gyöngyölkedett; s egy szép reggel, mikor a nap bemosolygott a szobája oblakán: az ő ajkain akkor halt el az utolsó mosoly.

Arca oly nyugodt volt, nem látszott rajta a fájdalomnak legkisebb árnya sem. Csak redkivül halvány vonásai árulták el a szeavevést, a kint, melynek árán a boldogságot megválthatná.

De vajjon csakugyan boldogabb ő most? ... Oh, hogy nem halhatom szavát! Hisz' ez a merev, nehéz kő eltakarja azt előlem, hogy sohasem láthassam.

Miféle kő ez itt, hogy az ő kedves nevet bitorolja? ... Ki írta azt fel aranyos betűkkel arra az ostoba néma tömegré? ... Hát ez mi? ... Koszorú? ... Miért tették rá azt a bokréta kalapot olyan férdén, mint egy részeg ember fejére? ... Vagy ganyt úznek itt a halottak országában? ...

... Csitt! Valami neszt hallok: mintha emberek járnának mögöttem lábujjhegyen s valamiről suttogának. — Ugy érzem, mintha megmozdult volna a sír, melyen ülök.

Ismét felülök a sirkő mellé a hantra s kábultan nézek a sötétbe. Fehér lehellet burkolt alakokat látok magam előtt elcsietni; kiterjesztett, sovány karjaik félelmesen merülnek előre. Aztán összegegyűlekeznek egy kereszt uton s körül ölelve egymást, szilaj tánczra kerokednek. Ruhájuk a sötétben fehérlik s kísértetiesen susog. Közbe-közbe pokoli kacaj kíséri az örült tánczot; aztán mint az orsó tovább forognak irtóztató gyorsasággal. Sötét bajfürtjeik haragosan hullámozza röpkednek a levegőben, a mint a szél el-elkapja; s fehér ruháik meg meg lebben, a mint a vihar paskolni kezdi. Látai velem, a mint a

halottak vad orgiákat űnek egymást fojtogatva...

Hirtelen villámlik, aztán egy nagyott csattan. A fehér alakok mintegy varázs szóra szétszaladnak. A villámfényénél látom ördögi arcukat, csont kezeit világító szemüregüket, a mint felém sietnek. Bozadva húzódom össze s tenyerembe tetemet szememet. — Iszonyú félelem szállja meg lelkemet s rémitő hidegség fut végig tagjaimon. Hiába takarom el szememet, még mindig a fehérlepelbe burkolt kísérteties alakok látom magam előtt vigyorogni. — Rémület fog el s tagjaimban szűz zsbibbadságot érzek... Még egy erőlködés — s tompa zuhanással hullok alá a sír mellé.

Sokáig feküdhettem ott a földön eszméletlenül. Aztán a mint fölnyitottam szememet, még sötétség volt: de már tájékozni kezdem magamat. Szerettem volna felkelni: de nem volt erőm: lábaim úgy ellankadtak. De meg valami ellenállhatlan vágy készített az itt maradásra valami belső szózat, melynek nem vagyok képes magyarázatot adni.

Lehajtottam fejemet a fűbe s elaludtam. Rettenetesen nehéz álomom volt: sohasem lehet azt elfelejtenem.

Ott állottam annak a szőke lánykának a sírja mellett; szomorúan bámulva magam elé. Aztán oda térdeltem a sírra s imádkozni kezdtem. Egyszerre megrázkódott alattam a föld s ketté vált a sír. Lezuhantam a sötét gödörbe az ő koporsójára. A mint ráestem nagyot koppan az és fölpartam a fedele... Szívem elszorult a felemlőtől; tom-

pán bámultam a koporsóba. Az ő arcát láttam magam előtt; fehér volt és hideg, mint a márvány. Fogai gnyoson vigyorogtak reám s ürege szemei tompán kísértetiesen meredtek reám: azt hittem meg akar ragadni, a mint kelbűn összekulcsolt csontos kezeit meláttam.

Rut férgék nyüzsgötek a koporsóban s kiállhatatlan folyó búz terjengett jászt körülöttem; karjairól czafoakban csüngtek alá a hus s férgék és bogarak és kigyók másznak rajta...

Lábaim kissé megcsuszáltak s rá estem arra a hideg hullára. — Rémületen ugrottam fel onnan: azt hittem, elérkezett a perc, hogy megörüljek.

A sír szeléről lehellő görögnyók tompán zörögtek a mint a halott arczára estek s ujabb rémületbe ejtettek amugy is reszkető szivemet.

Szemem rá meredtek a halottra s agyamban leirhatatlan chaozsá olvadtak a gondolatok. Vagy tán nem is gondolkoztam: mert hiszen ki képes ilyen körülmények közt gondolkozni? — Csak a fájdalom érzém, mely sebes kerek gyanát keresztül járta lelkemet.

Ki ez a vigyorgó szörny? ... Hisz' ez nem lehet ő! — Az a szőke lányka nem ilyen volt; még az árnyéka is szebb volt jelen a monstrumnál... Oh, Istenem miért kínozel e látványtal! ... Másnap reggel a temető csosz ébreszte fel kinos álomból, s betegem vánszorogtam haza a temetőből.

Trux Miklós

Szent-Királyi és Kalenda Debreczen.

Padlózatok számára:
Keil Alajos

Padlózat-fénymázát
Bécsből

mint legkittünőbb mázólo-szert puha padló számára: szagtalan, hamar száradó, szép, fényes és tartós. — 1 nagy palack ára 1 fnt 35 kr.
— 1 kis " " " " 68 "

Keil Alajos Bécsből.

Viaszk-kenőcsét
mint legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szert kemény padló számára. —
Egy köcsög ára 60 kr.
legmelegebben ajánlja

Szent-Királyi és Kalenda,
DEBRECZENBEN, a városháza épületében.

Megrendelések olyan helyekről, ahol raktárak nincsenek, Alois Keil, Wien IV. Rosselgasse 5. gyári raktárában intézendők. Egy 5 kilós csomag ára 6 fnt o. é.

PÉNZT

sorsjegyekre, értékpapirokra, bank, zálogjegyekre, vidéki takarékpénztári részvényekre, részletvekre, arany- és ezüstpénzneműekre bármily összegig olesón ad


LÖRY J.
banküzlete
Budapest, IV. hatvani utca 17.

Értesítés.
Gundel János
István főherceg szállodája
Budapest, FERENCZ JÓZSEF-TÉR.

1. é. augusztus 2-án kelt közleményemre hivatkozva, melyben a fővárosnak a legszebb helyén fekvő István főherceg című szállodájára (a Linczhidból és a királyi palotával szemben) a t. közönség figyelmét felhívám, van szerencsém a m. nemességnek és a t. ez. utazó községnek — tisztelt barátaim — és ismerősim szíves tudomására hozni, hogy szállodám a jelenkor igényeinek megfelelőleg teljesen átalakítottam és konyhámat a legjobban berendeztem. Nem kíméltem sem fáradságot, sem költséget, hogy a nagyrabecsült utazóknak kellemes otthon nyújtsak, és ezennel átadom István főherceg-hez című szállodám a t. utazó közönség szíves használatára.

Mely tisztelettel
Gundel János,
István főherceg szállodának tulajdonosa.

KASZANYITZKY ENDRE
előbb
KUHINKA ISTVÁN K.
üveg-, porcellán-, lámpa- és háztartási cikkek raktára
DEBRECZENBEN.



Ajánlja pontos kiszolgálat és gyári árak mellett az őszi és téli időnyre újonnan érkezett és nagyválasztékkal berendezett Dittmár- és Brünner-féle a legjobbnak elősmert gyártmányú salon, függő és asztali petroleumlámpáit, s minden hozzátartozó cikkek nagy raktárát.

Tisztelettel
KASZANYITZKY ENDRE.
Képes árjegyzékek kiadására bérmentve.

Egy temetkezési üzlet, kellőleg felszerelve és lakással **SÁMSONBAN**, — szinte egy temetkező üzlet **NAGY-LETÁN**, kedvező feltételek mellett **eladó!** — Két új bolt-helyiség **H.-BÖSZÖRMÉNYBEN** kiadó.

Mindezekről értekezhetni személyesen, vagy levél útján **Borsi Imre** temetkezési intézetében **H.-Böszörményben**.

ÉRTESÍTÉS!
A HÁZTULAJDONOS
ÉS ÉPÍTÉSZ URAKAT
van szerencsém értesíteni, miszerint a Szihiács melletti első magyar agyag-áru és kályhagyár

**PORCELLÁN-
és
MAJOLIKA-KALYHÁKBÓL**

nalam egy mintaraktárt létesített és gyártmányainak eladásával engem bizott meg.

Ezen gyár készít saját kályháihoz egy szabadalomra bejelentett csatorna rendszerű

kályha betéteket,
mely minden eddigi melegítő rendszert felülmul, a fűtő-anyag fogyasztását a lehető legkisebbre csökkenti és a légerszerűre vonatkozó kívánalmaknak eddig még el nem ért mértékben megfelel.

Mintakönyv és költségvetéssel készséggel szolgál

SESZTINA LAJOS
Debreczenben.

Legmagasabb jutalékkal
sikeres működésnél pedig

állandó (fix) fizetéssel
alkalmazunk minden állású egyént, a sorsjegyeknek részletfizetésre való eladásával fővárosi részletvekre alapján foglalkozni óhajt.

Budapesti Előlegezési-, Bank- és Váltó-Intézet

KÖNIGSBAUM és HATSCHKE
BUDAPEST, Károly-körút 18

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDAJA
Debreczenben, Főpiazza, Sz. Nagy Karoly ház. — Ajánlja magát mindentelje

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére.

Elvállal: tankönyveket, hírlapokat, folyóiratokat és rovatozott ivateket
ET-, BOR- és ÁRLAPOKAT; DÍSZMŰVEKET
arany, ezüst és színyomatban;
díszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számítatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hírlapban legelőcsöbben számúval közöltetnek.

KUTASI IMRE
könyv- és könyvmda tulajdonos.

MINNETES LONDON
DÍSZKÖNYVÉVEL 1871

DEBRECZENBEN, Főpiazza
SZ. NAGY KAROLY-ház.

Előzetes árak
Helyben és postán küldve
Egy évre 10 fnt
Fél évre 5 fnt
Negyed évre 3 fnt

Egyes szám 5 fnt

A lap szellemi irányát illetően közlemény: Nagy-hercegnek 1884. évi közleménye szerinti jogok szerzői jogok védelme, K. Lajos

Művészetek helyében
TELEPÜLT: K. LAJOS
OSZTÁLYKÉPZÉS
kereskedésben és a köz-
táiban EUTAN: IMRE
nyomdászati és kőnyomdászati

Magyar tit
(Válasz a musz)

I. Oroszország
arra készíti Ausztri
hogy ellene csatáké
II. A háboru
kérdése s annak ne
rel végződnie; Aus
nak nem szabad Or
megelőgödnie.
III. Nem adjuk
Erdélyt, s m a kele
kovinát, hanem esa
IV. Bosznia, a
és Bocca di Cattar
vannak, oda-adjuk
nak a dunáninné
vokat.
V. Romániában
ház helyébe nem
ha megharagszunk
átengedjük neki T
VI. Szerbia
montenegrói fejed
VII. A monar
Széchenyi Pál és
vezetése alatt, a
nak s ott a musz
kezelik.
VIII. Az ort
zsidóké) a Bal
czár védelme alá
zimat tartandó
Tobolszkban.
IX. A pausz
litandók a Balkán
X. Ausztria
meg a kezdemény
végre valahára jö
Európából kiakol
Ezen okmány
értést), a nagy-
utczán és a többi
rényen terjesztetik

— Belföldi hí
miniszterelnök e h
zik, s választói elő
alkalommal — mint
nyilatkozni fog az
teendőiről, s a köz
A Neugebauer
H.” nyomán azt ir
bontatni. A „P. L.
az igaz, hogy az ös
küldtek ki az átve
tása iránt. — A z
lyezése. A fővá
számvevő azon jav
állampapírokba, va
nyekbe helyeztess
felsége f. hó 1
naton Gödöllőre er
pap. Dobó Lajos
natal plebánosa, he
vel szíven lotte ma
len. — A beom
part. Gyanus jele
szegedi rakpart k
mérveket fog ölte
elhordott rakpart
part-részlet mellet
meter további szup
felt a mérnökök
lagos katasztrófaj
A rakpart lebontás
előre-haladásával az
tanácsok a süpped
czelő furásokat —
képviselő külföldi
Hazajövele előtt
suth Lajosnál töltö
kissé gyengélkedt
s ujbl hozzáfogott
Zagabból írja
pök Szerajevóba ut
— börtönbüntetés
nap bocsátottak szab
házból. — A né
áldozata. Herzi
Budapestben főbe l
vizsgán megbukott.
igazságügyminiszter
utazik, az új törvény

Szent-Királyi és Kalenda Debreczen.

Padlózato

Keil.

Padlózat-

Bécsből

mint legkittünőbb mázólo-szert puha padló számára: szagtalan, hamar száradó, szép, fényes és tartós, — 1 nagy palack ára 1 frt 35 kr.
— 1 kis " " " " " 68 "

Keil Alajos Bécsből,

Viaszk-kenőcsét

mint legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szert kemény padló számára, —

Egy köcsög ára 60 kr.

legmelegebben ajánlja

Szent-Királyi és Kalenda,

DEBRECZENBEN, a városháza épületében.

Megrendelések olyan helyekről, hol raktárak nincsenek, Alois Keil, Wien IV. Resselgasse 5. gyári raktárában intézendők. Egy 5 kilós csomag ára 6 frt o. é.

PÉNZT

sorsjegyekre, értékpapirokra, bank, zálogjegyekre, vidéki takarékpénztári részvényekre, részletvekre, arany- és ezüstpénzükre bármily összegig olcsón ad

LÖRY J.

banküzlete
Budapest, IV. hatvani-utca 17.

Értesítés.
Gundel János

István főherceg szállóadja
Budapest, FERENCZ JÓZSEF-TÉR,
f. é. augusztus 2-án kelt közleményemre hivatkozva, melyben a fővárosnak a legszebb helyén fekvő István főherceg című szállóadma (a láncziddal és a királyi palotával szemben) a t. közönség figyelmét felhívtam, van szerencsém a m. nemességnek és a t. ez. utazó közönség — tisztelt barátaim — és ismerőseim szives tudomására hozni, hogy szállóadmat a jelenkor igényeinek megfelelőleg teljesen átalakítottam és konyhámat a pinczém a legjobban berendeztem. Nem kiméltem sem fáradságot, sem költséget, hogy a nagyrabecsült utazóknak kellemes otthon nyújtsak, és ezennel átadom István főherceg-hez címzett szállóadmat a t. utazó közönség szives használatára.

Mély tisztelettel
Gundel János,
István főherceg szállóadma tulajdonosa.

KASZANYITZKY ENDRE

előbb

KUHINKA ISTVÁN K.

üveg-, porcellán-, lámpa- és háztartási cikkek raktára

DEBRECZENBEN.



Ajánlja pontos kiszolgálást és gyári árak mellett az őszi és téli időnyre ujonnan érkezett és nagyválasztékkal berendezett Dittmár- és Brünner-féle a legjobbnak elősmert gyártmányú salonn, függő és asztali petroleumlámpáit, s minden hozzátartozó cikkek nagy raktárát.

Tisztelettel

KASZANYITZKY ENDRE.

Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve.

Egy temetkezési üzlet, kellőleg felszerelve és lakással SÁMSONBAN, — szinte egy temetkező üzlet NAGYLETÁN, kedvező feltételek mellett eladó! — Két új bolt-helyiség H.-BÖSZÖRMÉNYBEN kiadó.

Mindezekről értekezhetni személyesen, vagy levél útján Borsi Imre temetkezési intézetében H.-Böszörményben.

ÉRTESÍTÉS!

A HÁZTULAJDONOS ÉS ÉPÍTÉSZ URÁKAT van szerencsém értesíteni, miszerint a Szihiács melletti első magyar agyag-áru és kályhagyár

PORCELLÁN-

és MAJOLIKA-KÁLYHAKBÓL

nálam egy mintaraktárt létesített és gyártmányainak eladásával engem bizott meg.

Ezen gyár készít saját kályhához egy szabadalomra bejelentett csatorna rendszerű

kályha betétet,

mely minden eddigi melegítő rendszert felülmul, a fűtő-anyag fogyasztását a lehető legkisebbre csökkenti és a légszerűre vonatkozó kívánalmaknak eddig még el nem ért mértékben megfelel.

Mintakönyv és költségvetéssel készséggel szolgál

SESZTINA LAJOS
Debreczenben.

Legmagasabb jutalékkal

sikeres működésnél pedig

állandó (fix) fizetéssel

alkalmazunk minden állásu egyént, ki sorsjegyeknek részletfizetésre való eladásával törvényes részletek alapján foglalkozni óhajt.

Budapesti Előlegezési-, Bank- és Váltó-Intézet

KÖNIGSBAUM és HATSCHKE

BUDAPEST, Károly-körút 18

KÖNYV- és KÖNYOMDAI

MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDAI
Debreczenben, Főpiacz, Sz. Nagy Karoly ház. — Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV- és KÖNY
gyors és pontos
Elvállal: tankönyveket, hírlapokat
ÉT-, BOR- és ÁRLAP
arany, ezüst és
díszes egybekelési-
Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések
A papir gyári á
HIRDETESEKET a kiadásomban hetenkint öt
számítva közléseket.

DEBRECZENBEN, Főpiacz

SZ. NAGY KAROLY-ház.